

Vanredno izdanje

Поштарина плаћена у готовом

ЦИЈЕНА 1.— ДИНАР

ГЛАС

ORGAN NARODNOG FRONTA ZA OKRUG BANJA LUKU

GODINA IV.

BANJA LUKA, 12. oktobra 1946.

Broj 43 (69)

Народ слободарске Бања Луке поздравља 13. октобар

На величанственом предизборном митингу преко 12.000 бањалучана одушевљено је манифестовало своју оданост Народном фронту и спремност да сви изађу на изборе

11. ов. ми, знакао је Градски одбор Народнег фронта општи предизборни митинг за град Бања Лuku, Фронтоске и остале масовне организације, предузећа и школе, развиле су такмичење како ће што боље извршити припреме за учествовање на митингу, како ће у што већем броју, што чешће и изабити да манифестују ове велике предизборне дане за слободу Босне и Херцеговине. Става наших масовних организација, политичка свијест слободарске Бање Луке дошла је до пуног изражаја на овом величанственом збору, једном од највећих од оспособења. Са свих страна, из центра града, из Герњег Шењера и из квартa јерско Врбаса и за Предградја стизале су дуге колоне, тако да је велики трг испред зграде билине градске влштине био испуњен а улице које воде до трга заречени. Омладина је развила широко масовно коло, народне и бодоване на ритмичним странама прихваћане су од стотина присутних, треперење су богато украшене свијетле пароле. Нарочито је лијепо био изражен транспарент и логотипе духана и остале техничке школе, овака је синдикална подружница, сваки

кварт и школа настојала да изради што изразитију, што боље технички израђену паролу, што лепши натпис. Читав град је поприлично све замишљено, митингоу засваја се истинито учествоу у главним улицама. Зграда са које су одржани говори израђена је пивњем, заставама и зеленилом и осветљена великим свијетлама.

Збор је отворио прегосједник Градског одбора ЈИФ-а Фрањо Сараћина, и истакао значај и величину избора за Уставотворну скупштину, што су и доказали банаључани и бањалучанске овако великим одазивом. Организације посланичким кандидатима трајале су неколико минута. На збору су говорили кандидат за други градски изборни срез Руди Колак, секретар Округлог одбора НФ-а Хајро Капетановић и друг Ђурица Ђуно. Присутни су бурно поздравили њихове говоре, и гласно паролу да и постојећима своју приврженост Народном фронту, своју љубав према маршалу Титу, своје повјерене према посланичким кандидатима, своје одушевљење за Југославенку Армију, чувару наших граница.

низиације синдиката жена и омладине. Та и таква организација водела нас је у ослободилачку рату и као што нас је онда водила тако нас води и данас у изградњу наше земље. Ми смо до сада у тој изградњи постигли низ успјеха: обновили пруге чак подигли и нове, обновили цесте, ми ћемо до почетка зиме завршити изградњу 16.000 селачких домова, ми смо под условима невољне и ратног пустошења сачували наше народе и од глади и од патње. Али ми се не задовољавамо тим успјесима. Ми знамо да и радници и селаци и радни интелегенција и наше занатлије немају још све оно што им треба, немају све што жеља да ми жеља да што прије осигурамо нашим народима бољи и срећнији живот, и ми се добром računом прилазимо стаком послу. Када смо поини у ослободилачку борбу, ми смо знали да је то борба за њихове непријатељства, за уништење окупатора, ми смо знали да ће народ изаћи у борбу. Ми смо вјерујући у народ побјеђели. Када смо завршили рат ми смо рекли да ћемо брзо подићи наш земљу. Неки су мислили да немамо довољно стручне техничке снаге итд. Али ми смо знали да је наш народ, који воли слободу, који је спреман да живот да за ту слободу, да је такав народ непобједив. Вјера у народ, вјера у нашу вољноства омогућила нам је да извоједимо и да ћемо извоједити нове побједи у обнови и изградњи наше земље. И када ми говоримо да ћемо препородити нашу земљу, ми се ослањемо на савез радника и селца, на нашу рачну интелегенцију и тим снагама ће наш Народни фронт остварити оно што је оћебао нашим народима.

Другови и другарице, ви знате да смо ми у рату опустошени, да наша индустрија ни прије рата није била развијена, да се ми морамо борити са многим материјалним потешкоћама, али та опустошеност

та заосталост из прошлости није једини наш непријатељ. Када је јави наша земља била у тешком положају, било је ван граница наше земље оних који су хтели да се нама надела материјална помоћ, да нас лиши те заслужене помоћи. Они као што знате нису у томе успјели а ми смо оспособили се на свој властити народ препородити се потешкоће. Ми смо добили подршку свих демократских снага свијета. Ви пратите ток Мирнове конференције гдје извесни број делегата настоји да нам се не дају Јерст и Горна, исконски наши крајеви. Зашто су они пратили нас? Њима се не свиђа пут који иде наша земља. Ви знате да је послије прогласије свјетског рата имала нове демократске снаге — Советски Савез. Сада иза другог свјетског рата остварили савез земља нове империје, који се никако не свиђа империјалистичког припремајућих. Тјела се не свиђа што се наша делегација и на Мирној конференцији тако залаже за наша права. Наша служба има част што смо створили земљу истинског мира и демократије.

Ми се боримо да изградимо земљу, да створимо индустрију, ми ћемо се борити у савезу са свим славенским земљама, да изградимо наше јаче и моћне славенске земље.

Другови и другарице, и у нашој земљи има непријатеља. Иако их нема много они се налазе свуда. Какав је њихово политичка платформа? Њихово весеље је залапан не пољани нешто за руком, када је невољна, када налазимо на потешкоће, то је њихова политичка платформа. Та назови опозиција је без програма, они су спремни да се продају за туђи новац да служе страним непријатељима, да се са туђим снагама пому на народну гробачу. Наш Став према њима је јасан и недвосмислен. Они су најквалитетнији успјели да регутују две из клера и да прву и свештенне употребљавају за своје циљеве. Иако

ГОВОР ДРУГА РУДЕ КОЛАНА

Другови и другарице! Прекрстра ће грађани читаве наше Републике изаћи на изборе. Ови избори не само да су значајни за народе Босне и Херцеговине, они имају важност за читаву нашу земљу, а и ван наше земље. Ми тим изборима потврђујемо политичку нашу Влада и Народни фронт — наше народне владине снаге, а ми бирати свој парламент, заједнички за све народи Југославије и тада смо показали свима и снажне куда иду и шта хоће народи Југославије. Ове године ће све наше републике у малом времену

свом размаку изаћи на изборе и тиме показати да и даље иду на даље изградњу и демократизацију наше земље за бољим и срећнијим животом свих народа Југославије. Овим изборима ми, у Босни и Херцеговини изаборамо наш нови парламент који ће дати вођити и наставити политику Народниог фронта. Овим парламентом ићи ће народи у Босни и Херцеговини имати своје наше утицаја у управни наше земље. У овим изборима нас води јединствена политичка организација Народни фронт, која је остварила јединство Срба, Хрвата и муслимана, јединства и по томе што на заједничке задатке покреће и орга-



RUDI KOLAK, diplomirani pravnik, kandidat izbornog sreza Banja Luka grad II.



DUŠANKA KOVAČEVIĆ, načelnik odjelene za štampu Predsjedništva vlade B. H. Kandidat za izborni srez Bos. Dubica

Kandidati NF-a na izborima za Ustavotvornu skupštinu B. H. u okrugu banjalučkom



NIKOL JURINČIĆ, ministar industrije i rudarstva, kandidat izbornog sreza Ljubija



ŠEPRKET MAGLALJIĆ, predsjednik Zemaljskog odbora JSRNJ B. i H., kandidat za izborni srez Sanski Most



DEDO GAZIĆ, povjerenik za radne odnose pri O. N. O. Banja Luka, kandidat za izborni srez Kotor Varoš

Живео велики народни празник 13. октобар - дан избора за Уставотворну скупштину

наши закони и Устав одређују одвајање државе од цркве: итак је допуштено да се црква, изађе у суспрег, а то ми већ чинимо, јер нам је један дво, савешника најбољих и ми ћемо му узвратити пошрешне. Наш Устав је јединствен за сва три наше земље и ми ћемо правити правни разликe. Свако ко не поштује законе ове земље и њен је непријатељ, и ми ћемо се против таквих борити, а ако се не покоре држави, ми ћемо против њих сва законска сретства.

Говорени о изборима друг Рудолф Колак је рекао:

Сваки наш гласач мора имати пред очима зашто гласа. Пред нашим Фронтом стоје велики задаци. Пред политичком тачке - Билега, поставља се као најважнији задатак индустријализација Босне и Херцеговине, што је услов за даљњи економски развој. Као други задатак поставља се помоћ нашем селу, дај изатак пољопривредних задруга и даљње модерног влата. Наша је народна власт на време већ ушла много, али то су још увијек само походи, а главни је посао још увијек пред нама.

Наш крајњи задатак је чврсти савез наших народних република, оличен у ФНР Југославији.

Према вшљском списеју политика Фронта је јасна и отворена. Ми заједно са СССР-ом стварамо услове за демократију и мир у свијету.

Завршавајући свој говор друг Колак је рекао:

Јаћ да ове изборе ћисмо разбијали ишквасе приклатице - оно што смо отворили јесте рађања агитација. За све оно што смо говорили

Говор секретара Округног одбора NF-a друга Хојре Капетановића

Другоци и другарице, грађани и грађанке нашег Округног одбора Народног Фронта поздрављају нас са поздравима: Сви на изборе! Прве дане Бања Луке је својим великим митингом отпочео предлаборну кампању. Давашњим дањем савезодарца Бања Лука завршава прву етапу предлаборне кампање и својом великом збори говор куда иде народ слободарице Бања Луке. Он говори да је наш народ под руководством Народног Фронта извојевати наше борбе. Народни фронт је масовна политичка стварка народа постаје је побједником у Н. О. рату, а иза ослобођења остварно и учврсто политичко јединство наших народа. Народни фронт учинио је то да је наш народ пришао са неувјетним полетом изградња земље.

Народни фронт развио је тај у даљника слави не само на нашем округу него и у цијелој земљи. Наши радници у фабрикама, селаци на њивама и радња интелигенција све се више залажу у редовима за обнову наше земље. Наша омладиначини херојске занпоре на оумладинскеј друзине. Ми поздрављамо наше раднике, селаче, нашу радничку класу, наше ученике на њиховим вјештачким радом. Наш Народни фронт омогућило је да наша радничка класа створи своје слободне синдикате који данас носе терет обнове земље. Фронт је омогућило да се селаштво још више учврсти и организује а на тај начин и убрза обнову својих домова. Народни фронт је омогућило да се извојевати готовна развојност жена, да нашомајка дође до својих права, да се свака грађанка може слободно развијати у свој рад и дјеловању. Захваљујући Фронту народ је добио пошрешне у своју народну власт, а она је ошвадала го пошрешне, и учврстила за ово кратко вријеме, да смо јединствено режими јасу бити у стању учврстити ни за двадесет година. Све ове тежотине ми ћемо одоконити нашим Уставом

могао се свако увјерити да то и радимо и нема сумње да ћемо остварити што је постављено у нашој плану. Зато ће сваки наш учлавак бити одобрити нашу политику коју а иде за тим да у што краћем вренуу створимо земљу благостања и напрејка.

Кандидат друге тачке Бурило Радички истакло је у свом говору велики братства и јединства наших народа и савеза са свим словенским земљама. Као један од главних разлога неслоге међу нашим народима у прошлости, као сретство искориставања разних тјубинаоих и до мањих изражавања послужила је вјерска непријатност коју су разни протународни режими и народни прихватали у Босни и Херцеговини. Под народом заштите поједине вјере и у данашњи државнајаци поједино вјери и изазивале су разне реакционарне класе у Босни и Херцеговини међународну мржњу, а често и покоље.

Говорени о кандидатима Народног фронта друг Бурило је напоменуо са какину су циљевима изазивајући посланички кандидати обавијећу пославије на изборе. Главна тежња тих и таквих народних посланика била је пољодат и материјални приходи на тог пољодат. Кандидати Народног фронта, приборци у ослободилачкој борби наших народа заступали у Народној скупштини само народне интересе, уложивши све своје снаге за остварење бољих услова за срећан и живот наших народа. То су истински народни представници, прокутвани у борби и радуд за интересе трудбеника наше земље.

Ми ћемо омогућити народима Босне и Херцеговина да се развијају како то они желе. Никуда више Босна и Херцеговина неће бити политичке и политичке, Босна и Херцеговина постаје слободном и јединственом републиком, која ће заједно са осталим републикама наше земље развити и учврстити снажну заједничку државу, јер чврста Југославија унутра значи јаку Југославију и ван. Ми нисмо завршили дело обнове - истом смо га почели. Како и за које ћемо га вријеме завршити зависи о мобилизацији наших снага. И овај избори омогућујући народима Босне и Херцеговине да настане дјело обнове и изградња са још великим еланом.

Гласујући за Устав Босне и Херцеговине наши народи ће гласати за своје јединство, да су нашим својпут и да их са тог пута не може нико да одврати. За позивам да манифестујемо јединство наше земље, нашу снагу. Позивам све наше синдикате да ни један радник не остаје код куће, а да не гласа. Позивам жене, да ни једна не остане код куће, а да не да свој глас позивам

Kandidati NF-a na izborima za Ustavotvornu skupštinu B. H. u okrugu banjalučkom



MILOŠ STOJAKOVIĆ, predsjednik Komitije za izgradnju kuća na Kozari, O. N. O. Banja Luka, kandidat izbornog sreza Prijavov



VOJO STUPAR, načelnik personalnog odjeljenja Predsjedništva Vlade NR B. i H., kandidat za izborni srez Srbac



Another candidate's name and details are partially visible but mostly obscured.